

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЄТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

Ч. 110 (1006).

ВІВТОРОК, 13. ВЕРЕСНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 13th, 1927. No. 110 (1006). VOL. IX.

ВІННІПЕГСЬКІ РОБІТНИКИ СПІШАТЬ НА ПОМІЧ ПОТЕРПІВШИМ.

ПОВЕРХ \$1,000 ЗІБРАЛИ У ВІННІПЕГУ В НЕДІЛЮ НА ПОМІЧ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ У СХ. ГАЛИЧИНІ ТА БУКОВИНІ.

У неділю зібрано у Вінніпегу поверх тисячу доларів на допомогу жертвам повені у Східній Галичині та Буковині. Вранці відбулася колекта хата в хату між українськими та деякими іншими робітниками, що її улаштовано за старанням Комітету Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні. Колекта принесла \$853. В колекті взяло участь поверх сто старших і молодших робітників та робітниць.

У вечір відбувся в Укр. Роб. Домі мітинг у цій же справі. Головував т. М. Ірчан а промовляв т. М. Попович і І. Навізівський. На мітинг зібрано ще \$126.

Під час концерту в Укр. Роб. Домі в передмінуудий понеділок зібрано було на ту-ж саму ціль \$361.

КОМІТЕТ ВЗИМАЄ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І ФАРМЕРІВ ДО ПРАЦІ.

Комітет Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні, що сформований у Вінніпегу з центральних зарядів робітничо-фермерських організацій і представників робітничо-фермерської преси — каже українських робітників і фермерів спінити з допомогою потерпілим від страшної повені робітникам і селянам Східної Галичини й Буковини. Допомога потрібна негайно. Спінити з нею такі зараз. Беріть приклад з українського робітництва у Вінніпегу.

ХТО БАЖАЄ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ?

Всі вінніпегські робітники і робітничі, що бажать допомогти жертвам повені у Східній Галичині та Буковині, нехай зголошуються до Комітету Допомоги, в Українським Робітничім Домі, за листами для збирання жертв на ту ціль.

Багато ще є таких робітників і робітниць, що не мали нагоди зложити свої жертви на допомогу цій важливій потребі. Тому кожний робітник і робітниця, що співчувають жертвам повені, повинні мати при собі листу для всякої нагоди. Зголошуйтеся за ними негайно до Комітету Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні, в Українським Робітничім Домі у Вінніпегу.

Зібрані гроші належить теж приносити до Комітету разом із списком назвиск жертводавців.

Комітет Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні.

ВБИТО НАПАСНИКА В РАДЯНСЬКОМУ ПОСОЛЬСТВІ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 2. вересня. — В радянському посольстві у Варшаві вбито Юзефа Трайковича з Вілнї підчас того, як він намагався при помочи великого ножа і рушниці пробити собі дорогу до кімнати голови посольства.

Трайковичові не дали урядники посольства візи на в'їзд до Радянського Союзу і він зажадав побачення з головою посольства. Він пущився йти до кімнати голови посольства, але один з робітників у посольстві перегородив йому дорогу. Трайкович витягнув довгий ніж, але другий робітник посольства звалів його з ніг. Напасник піднявся швидко і кинувся до стіни, де висіла рушниця. Тоді один з робітників посольства, що зветься Куджин, витягнув свій револьвер і кількома пострілами убив Трайковича.

Радянські урядники відмовляються видати Куджину польської поліції, бо відбитво сталося у радянському посольстві, над яким польська влада не має юрисдикції.

ВАРШАВА, 2. вересня. — Радянський уряд назначив Дмитра Богомолова на посла до Польщі на місце замордованого у Варшаві П. Войкова. Богомолов працював досі в комісаріаті закордонних справ. Свого часу він був представником у Відню, а деякий час був помічником Розенгольца, колишнього посла в Лондоні.

Після одобрення польського уряду, новий посол віде до Варшави для виконання своїх обов'язків.

НАГІНКА НА КОМУНІСТІВ В УГОРЩИНІ.

БУДАПЕШТ, 8. вересня. — За останній тиждень арештовано тут більше як 250 комуністичних агітаторів. Поліція заявляє, що це є спроба очистити Угорщину від небезпечних пропагандистів.

Арешти пороблено при допомозі найздів, яких, як каже поліція, буде ще більше. Поліція заявила, що бачим то чотирнадцять з тих, що їх арештовано, призналися в тому, що ніби то вони отримали фонди з Москви на закупку друкарських машин з метою ведення революційної кампанії між робітниками.

Звичайно це признання є або вигадкою поліції, або ж видобула вона його від невинних жертв тортурами, як це в Угорщині вже бувало.

КАПІТАЛІСТИЧНА РОДИНА СВАРИТЬСЯ В ЛІДЗИ НАЦІЙ.

Представники малих країн борються проти диктатури великих імперіалістичних держав.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9. вересня. — На засіданні Ліги Націй, що тут зараз відбувається, неспокійно. Неспокій почався ще у вівторок, коли Понкгер Белярте ван Бьокланд, голландський міністер закордонних справ, підняв на засіданні питання розброєння та домагався, щоби "дух Женевського протоколу" оформити і прийняти в резолюція, що відповідали б теперішньому часу. Він виступив скоріше від польських делегатів, що мали зробити протиповне предложение.

В наступних двох днях з критикою Ліги Націй виступили представники Латвії, Швеції, Норвегії і Литви. Особливе обурення викликав той факт, що представники великих держав, довадавшись, що польська делегация гадає предложити на засіданні Ліги, примусили її на приватних нарадах змінити своє предложение так, що з нього мало путящего залишилося.

ШТРЕЗЕМАН ЗА ПРИМУСОВОЮ АРБИТРАЖЕЮ.

Сьогодні виступив др. Август Штреземан, німецький міністер закордонних справ, і заявив, що Німеччина готова прийняти постанову про примусову арбітражу світового суду справедливості і не тільки бажав змагати до мира, але й бути піонером у всьому, що вється з миром.

Штреземан заявив, що остання війна принесла економічні й соціальні зміни, що треба тепер ближчої співпраці між усіма народами, зі справедливою платнею і відповідними

умовами праці для робітників, що нова війна кинула б людство в клопоти, злидні й анархію.

ПРЕДЛОЖЕННЯ ПОЛЬСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ.

Польська делегация, після переговорів з представниками великих держав, ввечері зробила сьогодні вечером свою резолюцію, яка визнає всі агресивні війни міжнародними злочинами і зобов'язує всі країни, що підпишуться під нею, погоджувати всі свої спори мирним способом.

Ця резолюція будуть обговорювати на одному з пізніших засідань Ліги.

ЗВЕРТАЮТЬ НІМЕЦЬЧИНІ ВТРАЧЕНІ КОЛЬОНІЙ.

Остаточно Ліга Націй назначила до мандатної комісії, що завиде справами колоній, німецького представника Людвіга Каєля. Він матиме від тепер голос в справах адміністрації колишніх німецьких кольоній, що їх Німеччина втратила підчас світової війни.

Це назначення загальною тодується, як перший крок до звороту Німеччині деяких її втрачених кольоній (чи не за шину прилучення до протирадянського фронту? — Ред.)

КАНАДА МОЖЕ БУДЕ МАТИ СВОГО ПРЕДСТАВНИКА.

ЛОНДОН, 11. вересня. — Канада являється кандидатом на одно із місць в раді Ліги Націй і має добрі шанси виступу. Для Ліги було б корисно мати такого представника з північно-американського континенту.

ОТТАВА, Онт., 8. вересня. — Тут натякають про зміну департаменту між імміграційним департаментом а заліжними в справі привозу сюди чужинців, а за причину подають той факт, що наплив чужинців перевищає число іммігрантів з британських островів.

В перших чотирох місяцях фискального року прибуло до Канади 47,000 чужинців з Європи й Азії, тоб то на 20,000 більше, як за той самий програт часу минулого року, а 32,515 з британських островів — Англіїшів 16,167, Шотляндців (Скакменів) 9,237, Ірляндців 5,959, Валійців (Велшменів) 1,152.

Кажуть, що багато чужинців, що приїжджають до Канади, виявляють більшовицькі настрої і власне через це роблять старання, щоб в наступному році серед прибуваючих сюди іммігрантів переважали північні народности.

З усіх іммігрантів, що прибули до Канади від місяця квітня, в Новій Скошії поселилося

НЕПОТВЕРДЖЕНІ ВІСТІ ПРО ПОВСТАННЯ В ЛИТВИ.

БЕРЛІН, 9. вересня. — Непотверджена депеша від кореспондента телеграфічного союзу з Мемелью доносить, що комуністи викликали повстання в кількох литовських містах, що уряд негайно вислав до тих міст війська з Ковна, та що границю між Литвою й Німеччиною закрито.

Новинка ця виглядає на "газетярську качку". Дуже можливо, що це знову якась провокація, улаштована для того, щоб мати причину переслідувати комуністів, або ж дати можливість Польщі "вмішати-ся", щоб допомогти "встановити порядок". Треба почекаати дальших звідомлень.

МУЗИКАНТИ ДІСТАЛИ ПІДВИЖКУ ПЛАТНІ.

ТОРОНТО, 6. вересня. — Загроза страйки музикантів в багатьох тутешніх театрах усунена тим, що власники театрів задовольнили догагання музикантів. На основі підписаної нової угоди між організацією музикантів а власниками театрів. Музиканти дістали в перших двох роках 65 відсотків тої підвіжки платні, що вони домагалися, а з початком третього року всі їхні догагання будуть задоволені повністю.

Музиканти поступилися тільки тим, що дозволили скоротити час перерви з 30 на 20 мінут.

ЯК ПОЛІЦІА СТЕРЕГЛІ ДЕЛІКАТЕСІВ.

НЮ-ОАРК, Н. Дж. — Арештовано тут і поставлено перед суд двох поліцинтів за крадіж з вломом. Один з них називається Отто Вейнерт, що служив при поліції 18 років, а другий Карл Повеа, що служив ще тільки один рік. Их оскаржено за те, що увійшли до стору з делікатесами, відкривши ключем двері і вкрали чотири курки й индик.

Оба арештовані призналися перед суддею Говом до провини і на просьбу шефа поліції Макрела їх затримано без права залогу для екзамінації.

ПРОФ. КУХАРЕНКО ІДЕ ДО АМЕРИКИ.

КИЇВ. — Директор інституту цукрової промисловості проф. Кухаренко віде до Америки. Його призд викликає там зацікавлення в наукових колах.

Проф. Кухаренко одержав листа від найбільшої в світі цукрової компанії в Колорейдо з пропозицією прочитати низку лекцій про цукрову промисловість УСРР та роботу інституту.

БУДИНОК МАГНАТА ДЛЯ АКАДЕМІЇ НАУК.

КИЇВ. — В зв'язку з поширенням наукової та видавничої діяльності історичної секції Академії Наук, за постановою окружного виконавчого комітету та міської ради, секції передано один з найкращих будинків, що був власністю одного з польських магнатів.

В цім будинку крім історичної секції міститиметься інститут першої культури, що відкривається в Києві.

СЛУХИ ПРО ВІДКЛИКАННЯ РАКОВСЬКОГО НЕПРАВДИВИ.

ПАРИЖ, 7. вересня. — Слухи про те, що Франція буде домагатися відкликання або резигнації Х. Раковського, як радянського амбасадора до Франції, через те, що він був підписаний на одній прокламаци з покликком до пролетарської революції по всіх країнах, не справдилися.

Народний комісар закордонних справ С.Р.С.Р. Чічерін осудив поступок Раковського і заявив, що Радянський Союз за нього відповідальності не бере.

Женевський кореспондент деяких парижських часописів повідомляє, що Арістід Брїнь, французький міністер закордонних справ, що зараз бере участь в засіданні Ліги Націй, є задоволений поясненням Чічерина. Брїнь жаде, що так трапилось, але заявив, що він не вважає цього за достаточну причину, що була б кроком в

ЗА СПІВРОБІТНИЦТВОМ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

ПАЛО АЛТО, Кат., 1. вересня. — Центральний Комітет Кумінтану в Америці прийняв резолюцію, підтримуючу декларацію дружини Сун-Ят-Сен проти контр-революційної політики ганковського уряду і стверджує свою постанову триматись міжно принципів Сун-Ят-Сена, співробітництва з комуністами і Радянським Союзом та йти по лінії робітничо-селянської революції.

Відділи в Окленді і Сан Франціско прийняли також тотожні резолюції. Відділ в Сан Франціско видав рівнож довгий маніфест, рішуче підтримуючи повищу політику. Маніфест опублікований в щоденному

НЕ ЩАСТІТЬ ЛЕТУНАМ У СПРОБАХ ПЕРЕЛЕТІТИ АТЛАНТИК.

НЮ-ІОРК, 9. вересня. — Тут втрачено вже всяку надію на добрі висті про "аероплани "Олд Глорі" і "Сер Джон Карлінг", що останні пробували перелетіти Атлантик, і загальноно вважають їх за "втрачені".

І ці дві останні спроби перелетіти Атлантикський океан не пощастили. Ихня загибель викликала передом в запальчивих настроях публіки, що з великим зацікавленням слідувала за спробами перелетів через Атлантик. Так в Америці як і в Європі публічна думка повернулася проті дальших таких спроб, а навіть підносять думки про те, щоб заборонити летунам віддавати морським хвиллям дальші жертви.

Американський газетярський магнат Вільям Гирст дає 25 тисяч доларів тому, хто знайде сліди загибелі літака "Олд Глорі". "Олд Глорі" летів із Злучених Держав до Риму. Цей лет фінансував Гирст, а

благословив сам папа римський. Але, як видно, природна стихія сильніша від папського благословення.

ВТОПИЛОСЯ 280 ПАСАЖИРІВ-КОРЕАНЦІВ.

ТОКІО, 8. вересня. — Недалеко Кайшу, у провінції Кокайдо, перевернувся у вівторок перевозовий пароплав і втопилося 280 Корейців. Депеші до токійського часопису "Джїні" доносять, що з усіх 286 пасажирів врятовано тільки 6, а всі інші втопилися.

СТРАШНІ НАСЛІДКИ РЕЛІГІЙНОЇ ВОРОЖНЕЧІ.

НАГ ПУР, Бритійська Індія, 7. вересня. — Урядові звідомлення кажуть, що в наслідок гіндусько-музудманських розривів, що счинилися в неділю і понеділок, двацять двох людей вбито а сто поранено.

Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині